



**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ**

**КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ  
УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ВАДИМА ГЕТЬМАНА**



**ФАКУЛЬТЕТ ОБЛІКУ ТА ПОДАТКОВОГО  
МЕНЕДЖМЕНТУ**

**ОБЛІК, АНАЛІЗ, АУДИТ, ОПОДАТКУВАННЯ  
І ФІНАНСОВИЙ МОНІТОРИНГ У СИСТЕМІ  
ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ТА ПАРАДИГМІ  
СТАЛОГО РОЗВИТКУ**

*Збірник матеріалів XI Всеукраїнської науково-практичної  
конференції здобувачів вищої освіти та молодих учених,  
присвяченої 120-річчю Київського національного  
економічного університету імені Вадима Гетьмана*

*24 квітня 2026 року*



МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ  
УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ВАДИМА ГЕТЬМАНА



ФАКУЛЬТЕТ ОБЛІКУ ТА ПОДАТКОВОГО  
МЕНЕДЖМЕНТУ

# ОБЛІК, АНАЛІЗ, АУДИТ, ОПОДАТКУВАННЯ І ФІНАНСОВИЙ МОНІТОРИНГ У СИСТЕМІ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ТА ПАРАДИГМИ СТАЛОГО РОЗВИТКУ

Збірник матеріалів

ХІ ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ  
ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ ТА МОЛОДИХ УЧЕНИХ,  
ПРИСВЯЧЕНОЇ 120-РІЧЧЮ КИЇВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО  
ЕКОНОМІЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ ІМЕНІ ВАДИМА ГЕТЬМАНА

24 квітня 2026 року



**УДК 657(082)**  
**О-17**

Організаційний комітет:

**Лариса АНТОНЮК** – голова, д.е.н, професор, проректор з наукової роботи;

**Микола БОНДАР** – заступник голови, д.е.н, професор, декан факультету обліку та податкового менеджменту;

**Людмила ЛОВІНСЬКА** – д.е.н., професор, завідувач кафедри податкового менеджменту та фінансового моніторингу імені Миколи Чумаченка;

**Олена ПЕТРИК** – д.е.н., професор, завідувач кафедри аудиту;

**Олена ЦЯТКОВСЬКА** – д.е.н., доцент, завідувач кафедри бухгалтерського обліку та консалтингу;

**Надія БУГАЙ** – секретар, к.е.н., доцент, доцент кафедри аудиту.

*Рекомендовано до видання  
Вченою радою КНЕУ імені Вадима Гетьмана  
Протокол № 8 від 30 квітня 2026 року*

**Облік, аналіз, аудит, оподаткування і фінансовий моніторинг у системі економічної безпеки та парадигмі сталого розвитку** [Електронний ресурс]: Зб. матеріалів XI Всеукраїнської науково-практичної конференції здобувачів вищої освіти та молодих учених, присвяченої 120-річчю Київського національного економічного університету імені Вадима Гетьмана; 24 квітня 2026 р. – К.: КНЕУ, 2026. – 487 с.  
ISBN 978-966-926-589-0

У збірнику подано тези доповідей учасників XI Всеукраїнської науково-практичної конференції здобувачів вищої освіти та молодих учених «Облік, аналіз, аудит, оподаткування і фінансовий моніторинг у системі економічної безпеки та парадигмі сталого розвитку», присвяченої 120-річчю Київського національного економічного університету імені Вадима Гетьмана (24 квітня 2026 року). У матеріалах викладено низку питань, присвячених визначенню та обґрунтуванню сучасних напрямів розвитку обліку, аналізу, аудиту, оподаткування та фінансового моніторингу в умовах реалізації концепції сталого розвитку.

За точність викладу матеріалу та достовірність фактів, прізвищ, цитат відповідальними є автори тез.

**УДК 657(082)**

*Розповсюджувати та тиражувати  
без офіційного дозволу КНЕУ заборонено*

**ISBN 978-966-926-589-0**

© КНЕУ, 2026

підприємство у залученні подальшого фінансування. Ліквідність показує наявність грошових коштів у найближчому майбутньому після виконання підприємством його зобов'язань. Платоспроможність показує наявність грошових коштів протягом довшого терміну для виконання фінансових зобов'язань з часом їх настання.

Отже, фінансову звітність слід розглядати не просто як формальний обов'язок звітувати перед контролюючими органами держави, а як надійний інструмент у проведенні оцінки поточного стану підприємства та стратегічному плануванні, що є особливо важливим у сучасній економіко-політичній ситуації в Україні. Регулярний моніторинг звітності додає компанії гнучкості і надає можливість оперативно впроваджувати заходи у відповідь на зміни у внутрішньому та зовнішньому середовищі. Доцільно адаптувати коефіцієнти аналізу та оцінки під вітчизняні реалії та галузеві особливості, а не використовувати стандартну методіку, прийняту у інших країнах.

#### **Список використаних джерел**

1. Бугай В.З., Ройбул К.П. Методичні аспекти аналізу фінансового стану підприємства. *Гроші, фінанси і кредит*. 2019. Випуск 48-3. С.47-52
2. Будько О.В. Методи оцінки якості облікової інформації. *Економіка та держава*. 2014. №3. С.54-57
3. Добровольська О.В., Кравченко М.В., Даніленко О.В. Фінансова звітність як елемент системи управління підприємством. *Економіка та суспільство*. 2021. № 32. DOI: <https://doi.org/10.32782/2524-0072/2021-32-34>.
4. Куцик П.О. *Облік та фінанси : навч. посіб. / П.О. Куцик, Р.М. Воронко, Т.О. Герасименко, О.І. Копилюк, В.І. Бачинський та ін.* Львів : вид-во ЛТЕУ, 2023. 345с.
5. Мельничук І.В., Фрицький В.І., Дубчак О.І. Роль обліку та звітності в системі управління економічною безпекою підприємства в кризових умовах. *БІЗНЕСІНФОРМ*. 2024. № 5. С.236-243
6. Міжнародний стандарт бухгалтерського обліку 1 (МСБО 1). Подання фінансової звітності. URL: [https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929\\_013](https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/929_013) - Text. (Дата звернення 30.03.2026).

УДК 657.6:658.773

**Інкляуз С.А.,**

*здобувач ННІ Економіки і права, 4 курсу, спец. 071 «Облік і оподаткування»,  
Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця,  
науковий керівник – Фартушняк О.В. – к.е.н.,  
доцент кафедри обліку і бізнес-консалтингу*

## **ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКУ РОЗРАХУНКІВ З ПОСТАЧАЛЬНИКАМИ ТА ПІДРЯДНИКАМИ: ПРОБЛЕМИ ТА ШЛЯХИ ВИРІШЕННЯ**

Сучасна форма суб'єктів господарювання в значній частині основних операцій пов'язана з розрахунками, зокрема з постачальниками та підрядниками. Саме ці операції забезпечують підприємство матеріальними ресурсами, роботами та послугами, необхідними для здійснення своєї діяльності. Це

свідчить, що правильна організація обліку таких розрахунків є важливою умовою забезпечення фінансової стабільності підприємства [1].

Разом із тим на практиці організація обліку розрахунків з постачальниками та підрядниками супроводжується низкою проблем. Однією з основних є недостатній контроль за станом кредиторської заборгованості, що може призводити до порушення строків платежів та накопичення прострочених зобов'язань [2, с.276]. Це негативно впливає на ділову репутацію підприємства та його фінансову стійкість.

Ще однією проблемою є несвоєчасне відображення господарських операцій у бухгалтерському обліку, що виникає через недосконалу систему документообігу або несвоєчасне надходження первинних документів [3, с. 31]. У результаті виникають розбіжності між фактичними та обліковими даними щодо стану розрахунків з постачальниками. Також поширеною проблемою є недостатній рівень аналітичного обліку розрахунків, що ускладнює контроль за строками погашення заборгованості та аналіз взаєморозрахунків із контрагентами. Відсутність детальної інформації може призводити до неефективного управління кредиторською заборгованістю.

Для вирішення зазначених проблем доцільно впроваджувати систему оперативного контролю за станом розрахунків з постачальниками та підрядниками, яка передбачає регулярний моніторинг строків погашення заборгованості. Важливим напрямом удосконалення є автоматизація обліку розрахункових операцій, що дозволяє своєчасно відображати господарські операції та зменшити ймовірність помилок. Крім того, доцільним є удосконалення аналітичного обліку за кожним контрагентом, що дозволить більш ефективно контролювати стан розрахунків і своєчасно виявляти прострочену заборгованість. Запровадження таких заходів сприятиме підвищенню ефективності управління кредиторською заборгованістю та покращенню фінансового стану підприємства. Для узагальнення основних проблем організації обліку розрахунків з постачальниками та підрядниками та визначення можливих напрямів їх вирішення доцільно систематизувати їх у вигляді таблиці (табл. 1).

Таблиця 1 – Основні проблеми обліку розрахунків з постачальниками та підрядниками та шляхи їх вирішення

<b>Проблема</b>	<b>Прояв у діяльності підприємства</b>	<b>Запропонований напрям вирішення</b>
Недостатній контроль за кредиторською заборгованістю	Накопичення прострочених зобов'язань, порушення строків платежів	Запровадження системи регулярного моніторингу заборгованості та контролю строків оплати
Несвоєчасне відображення господарських операцій	Розбіжності між фактичними та обліковими даними	Автоматизація бухгалтерського обліку та вдосконалення системи документообігу
Недостатній аналітичний облік розрахунків	Складність контролю взаєморозрахунків з контрагентами	Ведення детального аналітичного обліку за кожним постачальником і підрядником

Зазначені проблеми можуть призводити до накопичення прострочених зобов'язань, виникнення розбіжностей між обліковими та фактичними даними, а також ускладнювати процес управління взаєморозрахунками з контрагентами. Запропоновані напрями покращення, зокрема автоматизація облікових процесів, впровадження системи контролю строків погашення заборгованості та ведення детальшого аналітичного обліку, дозволять підвищити ефективність управління розрахунками та забезпечити більш достовірне інформаційне забезпечення у бухгалтерському обліку.

Отже, покращення процесу організації обліку розрахунків з постачальниками та підрядниками є важливим напрямом підвищення ефективності господарської діяльності підприємств. Досконала система обліку та контролю розрахункових операцій забезпечує своєчасність платежів, підвищує платіжну дисципліну та сприяє зміцненню фінансової стабільності підприємства.

#### **Список використаних джерел**

1. Склярук І. П., Гузей, Н. С. Удосконалення обліку та управління кредиторською заборгованістю підприємства в умовах нестабільності. Підприємництво і торгівля. (33), 2022. С. 71-79. <https://doi.org/10.36477/2522-1256-2022-33-11>
2. Побережець О.В. Окремі питання обліку та контролю кредиторської заборгованості в Україні. Матеріали на конференцію про актуальні питання обліку, контролю та ефективності роботи з кредиторами. 2014. С.274-277. <https://dspace.onu.edu.ua/server/api/core/bitstreams/7438f903-f2f3-4d3f-9200-466d1c896162/content>
3. Булкот Г. В., Іванова Л. С. Особливості обліку та аналізу кредиторської заборгованості за розрахунками з постачальниками та підрядниками на підприємствах, установах, організаціях України. Економіка. Фінанси. Право. № 4. 2020. С. 30-35.

УДК 657

**Ісаєнко О.О.,**

*здобувач ф-ту ОПМ, 2 курсу, спец. 071 «Облік і оподаткування»,  
Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана,  
науковий керівник - Кірданов М.Г. - к.е.н.,  
доцент кафедри бухгалтерського обліку та консалтингу*

### **ФОРМИ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ: ІСТОРІЯ І СУЧАСНІСТЬ**

Сьогоднішні трансформації в українській економіці змушують нас повному поглянути на побудову інформаційних систем підприємств. У центрі цих процесів завжди стоїть бухгалтерський облік, а його форма виступає тим самим «технологічним каркасом», який визначає якість даних для управління. Згідно із Законом України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» [1], організація обліку - це пряма відповідальність керівництва, тому вибір конкретної форми стає не просто технічним моментом, а стратегічним рішенням для кожного бізнесу.

Якщо проаналізувати історію, стає зрозуміло, що кожна нова форма була